ZADANIE BIOINFORMATYCZNE
I. Opis zagadnienia

Korzystajac z metody obliczen na DNA realizujgcej bramki logiczne (prezentowanej na wyktadzie z
MBI), ktorych zasada dziatania wyjasniona jest na nastgpnej stronie. Opiera si¢ ona na koncepcji
nanotechnologii przeptywowej Lab-on-the-chip, gdzie przetwarza si¢ roztwory DNA a podstawowg
role odgrywaja komory reaktoréw przeptywowych oraz tzw. zaczepy (hangers). W komorach
reaktorow wystepuja zawory wlotowe 1 wylotowe.

Rozwazmy teraz realizacje¢ bramki logicznej XOR. Kodowanie za pomocg nitek DNA uzytych
sygnaléw logicznych podane jest na stronie 2. Ogdlny schemat logiczny bramki XOR pokazany jest
z kolei na stronie 3. Natomiast na stronie 4 przedstawiona jest implementacja przeptywowa tej bramki
z wykorzystanie nitek DNA oraz komor reaktoréw 1 zaczepow.

II.. Polecenie do wykonania w zadaniu

1. Opisa¢ dziatanie tej bramki XOR.
2. Jakie widzisz zalety 1 wady takiego rozwigzania?
3. Wyjasni¢, jakie jest przeznaczenie poszczegdlnych zaworéw w komorze reaktora.



IINA

X y z p *
- = s : e OUTB
X W, X, |l.Y.w¥Y |.z wZ | P WP L
1 I L) T 1 I T T L T T 1 r T T 1 INB —’
PR e — — >
o .6, W T |, D. WD, | B WEI|EWE, |
¥ OUTA
Assumed coding of Structure of the molecular
logic signals by DNA strands flow-cell
L N4/
B: I i I
b W v
5 = e N g
trin + : - trin + W?M_\gxf*—”‘"#
SIrIN 1 c— SN + m— ““
b ¥ } i N |
o &/ ¥
a=ACTGCACGAT —> b
-> b=TGACGTGCTA e \d/ fg



FALSE
(STOP) (STOP)
send z=1 send z=0
i




input (x,y): (0,[0) (O,II) ( 1,10) y
v v v v
o ¥ Nw? |, &/%\y Na¥
lw.mr\wifl -.® ....DWEI | lw::\w?
L] v v ]
- Newdc 'E\/CR L e NV
L " IW\WE ““YW?. ___xw“il L™ IS\WWR
v v v v
I\ ST R ANT Z2 R N w3
C3 +» <> w -+ W —+v
— — — —
ca w B w z 1, E\\"_W_V A M —0- A
o " le‘ ¢ —+ W ]Ww‘* —+ " i'\f'«f'w ~++ " I".P"h"wE
L] v v v
N NEL N R N R\ % ewd
. il' e l “tr | < i"
output (z): (0) (1) (1) (0)



	Slajd 1
	Slajd 2
	Slajd 3
	Slajd 4

